



新的一年,南通市中医院将坚定扛起医院高质量发展的旗帜,汇聚起干事创业的磅礴力量,为南通地区中医药事业的发展和“健康南通”建设添砖加瓦——

# 乘风破浪谋新篇 勇毅笃行再出发

## 新春献词

日月其迈,时盛岁新。值此新春佳节到来之际,南通市中医院向关心医院发展的各级领导、社会各界朋友,向辛勤工作的广大职工及家属、全体离退休老同志,向所有选择中医、信任中医的患者和广大市民朋友,致以衷心的感谢和诚挚的问候!

2020年,南通市中医院以“初心”为引领作答,在担当作为中前行的方向。持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果;汇聚党员“抗疫”合力,在战“疫”中淬炼基层党组织战斗活力;强化支部标准化建设,做优做强党建服务品牌;坚持正风肃纪,厚植风清气正的廉政生态。2020年,医院荣获“江苏省院务公开民主管理示范单位”;心血管病科获“江苏省工人先锋号”。越是风急浪高,越要坚定如磐。新冠疫情的严峻考验之下,医院坚持强化管理,深化医疗内涵,通过全院职工齐心协力、共同努力,在狠抓疫情常态化防控的同时实现经济指标不落反升。

2020年,南通市中医院以“无悔”的付出作答,在并肩同行中经受风雨磨砺。无论是义无反顾、驰援一线参与疫情防控的医疗队员,或是穿梭群山、健康

扶贫的援陕团队,还是往返高原、助力光明的南通好“曼巴”,捍卫生命的精诚仁爱和勇挑责任的执着坚守,始终镌刻在每一个中医院人的心中。2020年,医院荣获“中国医院科学抗疫医学人文典范团队”;两项抗疫先进典型事迹荣获中国医院科学抗疫优秀事迹奖;首批援鄂医疗队获共青团江苏省委通报表扬;城东街道社区卫生服务中心获中国社区卫生协会通报表扬;ICU杨敏荣获“江苏省抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号;眼科陈耀华被青海省委省政府授予“对口支援青海先进个人”荣誉。

2020年,南通市中医院以“突破”的姿态作答,在探索攻关中催生发展新动力。姚祖培、顾庆华、瞿伟三位专家获评江苏省名中医,多年淬炼医术、涵养医德终于喜获丰收。肿瘤科杨晓慧博士获国家自然科学基金青年基金立项,实现医院国家自然科学基金项目零的突破。骨伤科糜大国获省委组织部省第五期“333工程”第三层次培养对象考核优秀、第十届南通市优秀科技工作者荣誉,由他率领的骨伤科也逐渐在南通地区形成品牌。突破的背后透露着中医院人继承创新、求实奋进的精神气质,也凝聚着医院立

足实践、稳步前进的气概决心。

日月不肯迟,四时相催迫。新的一年,全体中医院人将以明察进取、勇毅拼搏的使命感,开拓创新、砥砺奋进的责任

感,追比赶超、时不我待的紧迫感,扛起医院高质量发展的旗帜,汇聚起干事创业的磅礴力量,为南通地区中医药事业的发展和南通建设添砖加瓦。



南通市中医院  
党委书记



南通市中医院  
院长

## 守护2020



全院党员大会。



医院首批援鄂医疗队员集结出发奔赴武汉。



国家区域脾胃病诊疗中心(华东)专科联盟成立。



亮相2020长三角健康峰会(溧水)暨中医药博览会。

2021年是中国共产党建党100周年,也是实施“十四五”规划的开局之年。南通市中医院将紧扣“一个目标”“三个重点”“八项工作”,团结带领全院干部职工,以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,为医院实现新的跨越式发展而努力奋斗。

### 一、贯穿“一个目标”,明确医院发展引领

以建设江苏省中医区域诊疗中心为目标,坚持中医为本,中西医结合,全面提高医疗水平和学术水平。充分发挥区域医疗中心医疗的引领和辐射作用,推广适宜有效的中医诊疗技术,培养骨干人才和学科带头人,加强学术交流和区域协作,完善区域内医疗服务体系,进一步提高医疗服务水平。

### 二、围绕“三大重点”,奠定医院发展基石

一是以规划发展为引领,打好医院迁建攻坚战。围绕基础设施改建、中药特色服务开展、科室设置、设备配置等具体事项,认真谋划医院搬迁前、后的各项工作,同时积极争取“十四五”国家、省、市级资金项目,确保“十四五”期间顺利完成医院搬迁。

二是以三甲复审为动力,打好内涵建设提升战。对照评审标准,以强化内涵、持续改进为切入点,以重点专科建设为抓手,加大科学管理力度,突出特色和疗效,突出质量和服务,推动医疗质量持续改进,提升临床诊疗水平和医疗服务能力。

三是以住培基地为平台,打好区域医疗中心推进战。加强国家及省级重点专科在区域内的引领作用,强化国家中医住院医师(全科)医师规范化培训基地的临床教学能力、科研项目层次和临床服务能力。进一步深化中医医联体建设。

### 三、抓好“八项工作”,提升医院发展内涵

一是发挥中医药特色。进一步加

强名医馆和名医工作室的建设,加强中医药特色诊疗科室的建设,提升治未病中心的内涵质量和服务能力。

二是推进重点专科建设。引导各专科继续坚持传承发挥中医药特色优势,优化诊疗方案,推动专科技术创新。

三是人才内培外引。做好医院“十四五”人才规划,尤其是重点专科、重点建设专科、重点发展专科的高层次人才及紧缺人才的培养、引进及储备工作。与高校强强联合,提升人才梯队化建设,增强医院核心竞争力。

四是信息化建设提升。提升医院智能化管理水平,探索结付价格新模式,尝试构建医院与支付宝、微信等第三方合作的支付平台,提高患者满意度。

五是深入接轨上海。继续加大与上海中山医院心脏超声科、上海曙光医院肾内科的医疗技术合作;推进与上海

中西医结合医院共建长三角地区下肢脉管联盟的建设;依托国家中医住院医师(全科)医师规范化培训基地平台,力争成为上海中医药大学临床教学医院及附属南通医院。

六是中医药服务能力提升。充分发挥中医药在应急、救治和防治,尤其是重大疾病防治中的积极作用,健全中医药参与急诊急救,应对突发公共卫生事件的参与机制。

七是开展中医药国际交流与合作。以与意大利锡耶纳大学医院的合作交流为基础,增加宣传渠道,拓宽合作项目,创新表现形式,扩大中医药的国际合作影响力。

八是国考指标再上台阶。注重医疗质量管理和可持续发展,进一步推动医院发展方式和管理方式科学化、规范化、精细化,实现效率和质量双提升。

